

# EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA,

consagrada à la

VIRGEN MARÍA, MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 680

Alicante 15 de Diciembre de 1883.

Año XIV.

## LA PRENSA CATÓLICA. (1)

### II.

En el mes de Setiembre último y con motivo de celebrarse el segundo centenario de la liberación de Viena por Sobieski del asedio que la tenían puesto los musulmanes, el Papa dirigió á los Obispos austriacos una hermosa carta, en la que entre otras cosas decía Su Santidad:

«Quisiéramos que todos aquellos que aman verdaderamente á la Iglesia, la defendiesen como á su madre, llenos de fuerza y de vigor; que cada uno prestase su concurso en este combate á todo lo que pueda contribuir á la salvación pública y privada. Y puesto que los enemigos han adoptado, como medio de dañar la abundancia de publicaciones, principalmente en forma de periódicos, es preciso que los católicos comprendan cuán importante

«es que, en esta clase de combate, la defensa no sea inferior al ataque. Entre los diferentes medios de defender la religion, el que consiste en combatir escritos con escritos y descubrir los insidiosos artificios de los adversarios, Nos parece muy ventajoso, y seguramente no se puede adoptar otro mejor en la época presente.»

Tales son los sábios y prudentes consejos que Su Santidad Leon XIII quiere ver puestos en práctica por los católicos; y el deseo del Papa debe de ser muy vivo, cuando insiste en ello una y otra vez en cuantas ocasiones se le presentan.

¿Y cómo responden muchos católicos á estos deseos del Papa, y cómo practican sus consejos?

Preciso es confesarlo por triste que sea: en este punto aún más que en otros, los hijos del siglo son más prudentes que los hijos de la luz. Si los católicos hiciésemos en favor de nuestra causa no más que una

(1) Véase el núm. 676.

muy pequeña parte de lo que hacen en pro de la suya los protestantes y demás sectarios enemigos de la Iglesia, bien diferente del que hoy es, fuera el estado religioso y moral de los pueblos y naciones.

Satisfechos sin duda los católicos de la posesión de la verdad, y fiados en las promesas divinas, han creído y creen que nada tienen que hacer de su parte en defensa de la Iglesia, esperándolo todo de la providencia. Los que así piensan se engañan miserablemente. Dios ha dicho que la Iglesia no perecerá, es cierto; pero nunca ha dicho que la posesión de la fé esté vinculada á un pueblo ni á una raza; y sin que falte la promesa divina, Dios puede trasplantar su reino á otros pueblos y países que se hayan hecho más dignos que los que ahora lo poseen. Ahí está el Africa, patria en otro tiempo de los Agustinos, Tertulianos y Ciprianos, y una de las Iglesias más florecientes allá en los siglos tercero, cuarto y quinto del Cristianismo: véase lo que es hoy, y tema Europa que Dios le envíe el mismo castigo, arrebatándole su reino y con él la civilización que le dá superioridad sobre todos los demás pueblos y países del mundo.

La conducta indiferente y apática de muchos católicos es altamente censurable.

Concretemos el asunto á España: todos convienen, aun los mismos

adversarios, en que los católicos forman la inmensa mayoría de los españoles; y siendo esto así ¿cómo se explica que el número de periódicos católicos esté en razón de 1: 10 con el número de periódicos sectarios? ¿Cómo se explica que éstos tengan recursos para pagar un número mayor ó menor de redactores; y que los periódicos católicos hayan en su mayor parte, de ser redactados por amor de Dios?

La respuesta no es difícil, y hay que darla mal que nos pese y nos cause rubor. Se explica todo por la indiferencia y apatía de muchos católicos, que contrasta con el celo y actividad de sus enemigos. Esta es verdad amarga, pero es verdad; y nosotros entendemos que la verdad debe decirse lo mismo cuando halague que cuando amargue.

Los sectarios se imponen todo género de sacrificios por su causa; se unen y conciertan, trabajan sin descanso, gastan su dinero, sacrifican su tranquilidad y á veces hasta su vida por sostener centros de enseñanza racionalista, círculos, periódicos, sin perdonar medio alguno de propaganda. Favorécense mutuamente, el que sabe escribir (y aún sin saber) escribe; el que tiene dinero lo dá, y el que de otro modo no puede, se agita, y va y viene, y procura lectores y suscritores á sus periódicos.

No salgamos de esta capital: 10

periódicos tiene aquí á su servicio el liberalismo y la masonería.

*El Graduador*, posibilista.

*La Union Democrática*, radical.

*El Constitucional Dinástico*, fusionista.

*El Eco de la Provincia*, conservador.

*La Libertad*, izquierdista.

*La Reforma liberal*, izquierdista.

Todos estos diarios.

Además:

*Las Germanias*, pactista, (semanal.)

*El Pragmático*, pactista, (semanal.)

*La Humanidad*, órgano oficial de la Log.: Constante Alona (dece-nal.)

*La Revelacion*, espiritista, (mensual), condenada por el Prelado Diocesano.

Y todos estos periódicos viven y tienen sus redactores y colaboradores: sus lectores son á la vez corresponsales, que con un celo y actividad digna de mejor causa se apresuran á comunicarles cuantas noticias pueden convenirles ó servir de arma para combatir al enemigo común. ¿Sostienen alguna polémica? Pues todos acuden á suministrar y facilitar datos, noticias, libros y cuanto necesita el encargado de mantenerla, interesándose todos por igual en el triunfo de su causa.

¿Hacen lo mismo los católicos?

No hay periódico católico que no

se haya visto obligado á quejarse de la indiferencia de éstos, y nosotros mismos hubimos de lanzar poco há amarga queja. Entre los católicos hay muchos que saben escribir y no escriben, que tienen mucho dinero y no dan nada aunque se les pague en libros ó con revistas que valen más que lo que se les exige, y los hay que no solo no se mueven ni hacen nada para contribuir personalmente á una obra buena, sino que ni siquiera se toman la molestia de decir una palabra para recomendarla. ¿Qué extraño que los enemigos nos lleven ventaja?

— Es que los libros y periódicos católicos son más caros que los otros.

Verdad, ¿y cómo no ha de suceder así? Los libros y periódicos malos tienen gran circulación, todo el mundo los compra, (aun muchos católicos que no compran los buenos), no faltan en los comercios, peluquerías, sastrerías...; se hallan en oficinas, talleres, casinos, tertulias, cafés, fondas, casas de huéspedes y círculos de recreo; y no hay obrero que durante las horas de descanso y en los días festivos, no dedique algún rato á la lectura de algún periódico ó novela.

Lo contrario sucede entre los católicos.

Para pagar una suscripción á un periódico se juntan ocho ó diez, y aun lo leen muchos más; y el libro que compra uno lo aprovechan todos.

los amigos. Resultado de esto es que, los editores de las malas publicaciones pueden mejorarlas cada día, porque tienen asegurada la ganancia en la venta, en tanto que los editores de publicaciones buenas tienen que suspenderlas al poco de haber comenzado á publicarlas, quedándose con un *déficit* por toda ganancia.

Concretémonos también á esta localidad: frente á los diez periódicos mencionados (y alguno más que no hemos nombrado por ser de menor importancia), se halla solo EL SEMANARIO CATÓLICO, redactado por amor de Dios, por persona que tiene que ganar de otro modo el pan de sus hijos, y que por tanto no puede dedicar al periódico, sino los ratos que le dejan libres sus habituales ocupaciones; á quien nadie ayuda, á quien se deja abandonado á sus propias fuerzas en las polémicas que el periódico se ve obligado á sostener, sin que haya quien se ofrezca á facilitar un dato, á suministrar una noticia, á escribir un suelto, á proporcionar un libro. Nosotros hemos invitado, y muchas veces rogado, á lectores y no lectores, que se sirviesen comunicarnos noticia de cuanto en los distintos pueblos ocurra, cuya publicación pueda servir de edificación á los demás, y nadie ha querido hasta ahora tomarse esa molestia. Nos ha sucedido más: se está formando actualmente en España una Estadística de los

templos y edificios religiosos y monumentos de arte destruidos por la Revolución; todos los periódicos y revistas católicas publican listas de los dichos edificios enclavados en su respectiva provincia ó diócesis; y nosotros comenzamos también á publicar en el mes de Julio los datos que pudimos recojer por nosotros mismos, y rogamos á las personas *celosas* se sirvieren enviarnos los de sus respectivos pueblos: esta es la hora en que no hemos recibido *ninguno*.

Hace algunos meses se anunció como próximo á publicarse en esta capital un diario católico, ¿Qué es de aquel proyecto? Murió antes de nacer. En cambio se ha fundado otro que viene á defender los *derechos del hombre* y el matrimonio civil.

Desengañense ciertos católicos: no basta con rogar á Dios; es menester dar con el mazo. Dios no ayuda al que no se ayuda.

Si nosotros con nuestra conducta no nos hacemos dignos de cultivar la viña del Señor, temamos que nos sea arrebatada y dada á otros cultivadores, como reza la parábola del Evangelio. Los enemigos de la Iglesia nos dicen con su conducta lo que debemos hacer. El que sepa escribir, escriba; el que tenga dinero que dé; los que no, recomienden al ménos y propaguen las publicaciones católicas, con lo cual prestarán un servicio á Dios y á la Iglesia.

Para concluir, vamos á copiar lo que á este mismo propósito trae la *Revista Católica* de Las Vagas (Nueva-Méjico): nosotros lo tomamos de la *Propaganda Católica* de Palencia, que viene lamentándose del mismo mal que aquí señalamos.

Dice la *Revista* mejicana:

«Lo siguiente es de un caballero protestante del Oeste que escribe al *Catholic Review* de Brooklyn. El deplora un mal que no es imaginario, por cierto; y sus reflexiones viniendo de uno que no tiene, al parecer, ningun interés en el asunto, valdrán siempre mucho más que si las hiciéramos nosotros mismos.

«Yo, dice, he sido educado con las más fuertes preocupaciones contra la Iglesia Católica; más, de algunos años para acá, habiendo sido un asíduo lector de vuestros libros, papeles y periódicos, he visto que mis prevenciones han ido bella y gradualmente disminuyendo; de manera que ahora estoy dispuesto á trataros á lo menos con imparcialidad. He hallado que el Catolicismo, tal como lo explican sus mismos escritores y periodistas, es cosa enteramente diferente de como nos le pintan sus enemigos. Sin embargo, el punto más débil de vuestra organizacion, es el poco ó ningun apoyo que os dan vuestros mismos correligionarios, suscribiéndose á vuestras publicaciones y comprando vuestros libros. Hace algunos meses, el Sr. R. G. Hassard publicó en el *Catholic World* un magnífico artículo sobre dicho asunto. El dijo entre otras cosas que aun las obras del Cardenal Newman hallan más

compradores entre los Protestantes que entre los Católicos, y que vuestros papeles y revistas no tienen tanta circulacion como deberían tenerla entre vuestra misma gente. Por lo que á mi toca, yo solo, aunque Protestante, compro y leo más de vuestros papeles y libros que toda la poblacion católica de mi villa natal. Indudablemente, millares de vuestros correligionarios no tienen recursos para tales compras ó suscripciones; más hay tambien millares y decenas de millares á quienes no faltan dichos recursos..»

Es desdichadamente muy verdadero, añade la citada *Revista*, lo que llevamos traducido hasta aquí. ¿Quién entre los periodistas católicos no ha prorumpido á veces en semejante queja? Hay dinero para bailes, espectáculos, modas y vanidades; pero al tratarse de gastar algo en un papel religioso, ¡oh! entonces ¡cuántos hay que vuélvense tan pobres como el Lázaro aquel á quien los perros lamían las asquerosas llagas! Serán estos católicos de pega; católicos que gustan de una crasa ó supina ignorancia; más que sean católicos de tomo y lomo, como suele decirse; católicos que sepan hasta cerrar la boca á los que desfiguran é insultan á nuestra sagrada religion, esto de ninguna manera se les puede ó debe conceder.»

## YO SOY HIJA DE MARIA,

Yo no sé cantos profanos  
Que á María hacen llorar,  
Son mis cánticos cristianos

Y hasta el cielo han de llegar.

Canta, canta, lengua mía:

*Yo soy hija de María.*

El placer que hoy nos seduce

Guarda siempre oculta hiel,

Mas tu amor, Virgen, conduce

A buscar celeste miel;

Y así canto noche y día:

*Yo soy hija de María.*

Si Luzbel me tiende lazos,

Otros lazos buscaré;

¡Oh María! en vuestros brazos

Con amor descansaré,

Repitiendo la voz mía:

*Yo soy hija de María.*

Si con joyas y vestido

Viene á mí la vanidad,

Que á otras mil ha conducido

A un abismo de maldad,

Más modesta vestiría:

*Yo soy hija de María.*

Si mi traje de pureza

Me quiere alguno robar,

Traje de tanta belleza

Que al Angel me ha de igualar,

Huye, Satán, le diría:

*Yo soy hija de María.*

Si las penas affigieran

Con su horror mi corazón;

Si pasiones me envolvieran

En el mar de la afficcion,

Un faro al puerto me guía:

*Yo soy hija de María.*

El desprecio ó la pobreza

No podrán verme gemir;

Que mi honor y mi riqueza

Es por Cristo-Dios sufrir;

¡Oh! su Madre es madre mía:

*Yo soy hija de María.*

Si la envidia me dá guerra,

Si el rencor me hace cruel,

Si las cosas de la tierra

Me ocultan la eterna miel,

En tí, ¡oh Virgen! mi alma fia:

*Yo soy hija de María.*

Quando la muerte, señora

De la triste humanidad,

Venga á abrirme aterradora

La puerta á la eternidad,

Le diré con alegría:

*Yo soy hija de María.*

Quando quede fria y yerta

Y mi espíritu veloz

Tóque del cielo á la puerta

Y me pida cuentas Dios,

Responderá el alma mía:

*Yo soy hija de María.*

F. H.

## QUISIERA TENER FÉ

—¡Quisiera tener fé! decia un hombre cuya juventud habian agostado las pasiones con su fuego abrasador.—Quisiera tener fé, porque sin fé la vida es un enigma indecifrible, un tormento injustificado, una triste agonía en la que solo halla nuestro espíritu una verdad palpable: el sufrimiento. Sin fé no hay esperanza, y donde no hay esperanza podrá haber verdaderos dolores, pero jamás habrá verdaderas alegrías.

¿De qué nos sirve coronarnos de flores, si sabemos que en plazo bre-

ve esas flores han de marchitarse? ¿De qué sirve llevar á los labios la copa de todos los placeres, si á través de su trasparente cristal se están viendo en el fondo las haces de la amargura!

Vivir sin fé y sin esperanza no es vivir.

Si á un ciego le dijese: goza un dia de las bellezas del mundo para cegar de nuevo para siempre; si le dijese á un prisionero: goza un dia de libertad para volver de nuevo á tus cadenas; si le dijese á un padre: acaricia tus hijos hoy para perderlos mañana, ese ciego, ese prisionero, ese padre contestarían: que ver un solo dia no es ver, amar un dia no es amar, y gozar un momento de libertad para perderla despues, es peor que no haberla conocido.

Del mismo modo puede decir el hombre sin fé y sin esperanza, que vivir breve tiempo no es vivir.

Pero la esperanza de otra vida solo se ha hecho para los hombres de fé. ¡Bien hayan los que la tienen!

—¿Quereis tener fé? le interrumpió un amigo:—Pues compradla.

El escéptico sonrió tristemente.

—Os burlais de mí. ¿Acaso la fé se compra?

—Indudablemente.

—Si eso fuera cierto, toda mi fortuna me parecería pequeña para adquirirla.

—Pues no necesitais hacer el sacrificio de vuestra fortuna. No necesi-

tais gastar un solo maravedí. Basta emplear un poco de voluntad.

—Vaya, me vais á decir que *crea*, cuando precisamente eso mismo es lo que yo pido.

—No voy á deciros que creais, sino que pongais los medios para conseguirlo. Permitidme una comparacion. — Un hombre pobre sabe que hay en cierto lugar un tesoro escondido, pero ignorando el camino para llegar á ese lugar, exclama lleno de tristeza: ¡Quién pudiera hallar el tesoro! Más llega un amigo y le dice:—¿Quereis hallarlo? Tomad tal senda, vadead tal rio, pasad tal puente, subid luego á tal monte, y allá, en lo alto, cavad y lo hallareis.

—Si ese hombre vuelve la espalda y en vez de poner en práctica el consejo continúa exclamando como antes: ¡Quién pudiera hallar el tesoro! ¿no diriais que era un solemne loco? Pues bien, yo os digo: ¿quereis tener fé, quereis poseer ese tesoro inapreciable que convierte lo amargo en dulce, lo áspero en suave y lo triste en alegre? Pues seguid el camino de la virtud, despojáos de todos los vicios, orad y confesad vuestras culpas, y no tardareis mucho en encontrar el tesoro que buscáis.

El que no tiene fé, es porque no pone los medios para alcanzarla. Si para poseer cualquiera cosa, por insignificante que sea, se necesita siempre hacer algo, siquiera sea alargar la mano para tomarla, ¿có-

mo es posible que la fé, el más rico de todos los tesoros, pueda obtenerse con los brazos cruzados? Si para ver bien con los ojos del cuerpo es preciso limpiarlos, y si están enfermos curarlos, para ver con los ojos del alma ¿no habrá necesidad de hacer lo mismo.?

¿Quieres tener fé? Abandona tus vicios; arroja léjos de tí las lecturas que te envenenan, practica buenas obras, sigue el camino y la regla de vida dada por Jesucristo; en una palabra, lávate, cúrate, ¡y yo te aseguro que hallarás una fé tan grande como puedas apetecerla.

(Lectura popular.)

## MOVIMIENTO CATÓLICO.

Las noticias recibidas en la Propaganda de Patagonia, los Estados Unidos y Australia no pueden ser mas consoladoras. En todas partes aumentan la fé y las obras católicas; en todas partes se establece y afirma la jerarquía católica y se extiende la Iglesia. Nuestro amantísimo Padre Leon XIII ha tenido una satisfaccion indecible al saber, por los datos recibidos en la Propaganda, que la Obra de la Santa Infancia, tan querida y recomendada por Su Santidad, ha bautizado durante el año que corre 480.000 niños, 90.000 de los cuales se están educando en las misiones.

La Patagonia acaba de ser dividida en una Prefectura y en un Vicariato apostólico.

La Prefectura comprende la parte meridional de la Patagonia con las islas del estrecho de Magallanes. El Rvdo. P. D. José Jaynaro, nacido el 9 de Marzo de 1844 en Bocbelta Janaro, fué nombrado Prefecto apostólico.

Cuanto el Vicariato, comprende la parte septentrional y el centro de la Patagonia; confina al Este con el Atlántico, al Oeste con las cordilleras y al Sur con la Prefectura apostólica. El Rvdo. P. Juan Caghier, nacido el 11 de Enero de 1838 en Castel Nuovo de Asti, ha sido nombrado Pro-vicario apostólico.

El Gobierno de la República Argentina favorece, como es sabido, estas misiones, que tantos y tantos bienes producen así para la Iglesia como para la causa de la civilización.

En los Estados-Unidos el catolicismo ha tenido en 50 años un aumento prodigioso.

A principios del siglo no habia en los Estados Unidos sino un Obispo: hoy hay 72, 13 Arzobispos y 59 Cardenales.

En 1850 apenas habia en todo el territorio anglo americano unas mil Iglesias, hoy pasan de 6.000

En 1860 no existian 200 escuelas parroquiales, la última estadística de las escuelas da un número de 2.500

Los católicos forman ya hoy la confesion más fuerte numérica de la Union, porque mientras los protestantes están divididos en infinitas sectas, hostiles unas de otras, los ocho millones de católicos forman un solo cuerpo. Sin recibir nada del Estado, los católicos, han construido Iglesias que son los mas bellos mo-

numentos de arquitectura de la república y fundan todos los dias hospitales, asilos y escuelas.

El Concilio que ahora va á celebrarse, de cuyos preparativos se ocupan los Obispos que han ido á Roma, dará, según la opinion general, un nuevo y más vigoroso impulso al movimiento católico en aquel único centro protestante de las Américas.

La indefectible vitalidad de la Iglesia se manifiesta tambien por la influencia que ejerce el Vicario de Jesucristo en bien de la sociedad en peligro. Anúnciase ahora, como de buen origen, que los pacientes esfuerzos para el restablecimiento de la paz religiosa en Suiza ofrecen probabilidades serias de llegar á una solución satisfactoria. El término del destierro de Monseñor Mermillad y su nombramiento para el Obispado de Lausanne y Génova ha allanado muchas dificultades.

En otro terreno, en el de las obras de apostolado y de reparación, la acción de la Santa Sede, se manifiesta de una manera consoladora. Un nuevo instituto eclesiástico acaba de añadirse en la ciudad pontificia á todos los que forman aquí, alrededor del Vaticano, como un magnífico acompañamiento de las naciones cristianas, representadas por lo más selecto de su clero. Es el colegio de los seminaristas armenios, cuya fundación había sido anunciada en el Breve pontificio del 1.º de Marzo último y que ha sido solemnemente inaugurado en el día de todos los Santos por Su Eminencia el Cardenal Haussoun.

Doce seminaristas de la Armenia,

destinados á ser apóstoles de la fé romana, constituyen la base de este nuevo colegio, situado en la vertiente del Quirinal, cerca de la Iglesia de San Nicolás de Tolentino.

En Francia háse celebrado un Congreso Católico en Lyon la semana última, al cual han asistido más de 200 sacerdotes y seglares en representación de muchas localidades y centros industriales. Entre otros podemos nombrar á Mr. Raincourt y Mr. Monier, dueños de las dos grandes fábricas más importantes del Franco Condado: Mr. Rostaing, dueño de la gran fábrica de papel en Annonay; Mr. Ney-mad, propietario de unas herrerías que ocupan 1.600 obreros,

Todos ellos han espuesto sus opiniones sobre la cuestión obrera, y los acuerdos tomados para cristianizar el régimen de las fábricas, son: 1.º que en todas ellas se establezca un servicio religioso especial; 2.º que en todas ellas se creen escuelas de instrucción primaria, dirigidas por religiosos; 3.º que se recluten para los trabajos, obreros católicos con preferencia á otros; 4.º que se creen instituciones económicas asegurándose al obrero el día de mañana, en caso de enfermedad ó de quedar inútil, y que se fomente entre ellos la economía y el ahorro, cajas de economías, sociedades de consumo y primas á la ancianidad ó al que lleve tantos años de trabajo.

¡Qué diferencia entre esta solicitud de los congresos católicos, ocupándose del porvenir del obrero, y buscando los medios mejores para hacerlo más feliz y atraerlo al catolicismo, y lo que hacen los republi-

canos llenándoles la cabeza con frases y con palabras huecas!

El espectáculo que dan los católicos franceses es grandioso, y su ejemplo es digno de ser imitado.

Desde el primer congreso católico celebrado en Nantes el mes de Setiembre, no ha pasado semana sin que se haya reunido algún otro en las diferentes regiones de Francia. Después de Nantes, París; después de París, Lille; después de Lille, Cambrai; después de Cambrai, La Rochelle; después de La Rochelle, Rouen; y últimamente el de Lyon.

---

### SECCION LOCAL.

---

En el número anterior se deslizaron varias erratas, efecto de la precipitación con que hubieron de ser corregidas las pruebas. Dejando al buen criterio de nuestros lectores salvar las ménos importantes, señalaremos solamente una que no queremos pase inadvertida.

En la poesía dedicada á la Inmaculada Concepcion, estrofa décima, dicen los versos tercero y cuarto:

„Y cubierta con la blanca vestidura  
Del candor é inocencia...„

Y debieron decir:

„Y cubierta con blanca vestidura  
De candor é inocencia...„

Pues del otro modo no consta el primero de dichos versos.

---

Varias personas, entre ellas algunas señoras, nos han preguntado por qué EL SEMANARIO CATÓLICO no

ha anunciado los solemnes cultos que se están celebrando en Santa María en honor de la Inmaculada Concepcion. Hé aqui la respuesta: porque NADIE ha querido tomarse la molestia de enviarnos una nota. Y sirva esto de confirmacion á lo que en otro lugar decimos.

En cambio los masones hacen publicar en sus periódicos sus tenidas y certámenes, y vaya lo uno por lo otro.

Bien quisiéramos poder satisfacer á la pregunta que nos dirige *Las Germanías* referente á la pared recientemente levantada á la espalda del cementerio. Sin duda cree el periódico pactista que nosotros estamos enterados de esa clase de asuntos, y padece error en esto. Jamás hemos pensado en entrometernos en asuntos que no nos pertenecen, y de los cuales no sabemos más de lo que puede saber cualquier otro periódico de la localidad.

Sentimos, pues, no poder complacer á *Las Germanías* en esta ocasion.

---

Las funciones en honor de la Inmaculada Concepcion, han sido solemnísimas en todos los templos de esta capital; pero sobre todas han llamado la atencion las celebradas en Santa María. La comunión general estuvo concurridísima,

subiendo á algunos centenares el número de las personas que se acercaron á recibir la Sagrada Comunión. Los alumnos del Colegio de San Luis Gonzaga asistieron en comunidad con gran edificacion á dicho acto; así como los socios de las tres conferencias de San Vicente de Paul.

La misa mayor fué solemnísimá: el orador, D. Joaquin García, pronunció un bello discurso en el que demostró la fé de España desde antiguo y la devocion que esta ciudad de Alicante en particular ha profesado siempre al Misterio Augusto de la Purísima Concepcion de María.

Citó al efecto diferentes acuerdos tomados en este sentido por sus autoridades, y los monumentos hoy todavía existentes, testimonio fehaciente é irrefutable de la fé de nuestros antepasados.

Continúa todas las tardes la novena que terminará mañana, con la bendicion de su Divina Majestad.

---

## CRONICA EXTRANJERA

---

### ROMA.

Acaba de ingresar en el seno de la Iglesia Católica, la princesa Eva Broadwood, esposa del príncipe Alejandro Buspoli. La ilustre neófita ha sido presentada á Su Santidad por la Princesa Jacinta Massimi.

Hé aquí el brillantísimo resultado obtenido por los nueve Seminaristas del Conciliar de Santander, que han cursado en el año anterior en el pontificio de San Apolinar de Roma.

Asignatura de Sagrada Escritura.—Primer premio.—D. Vicente Lucio.

Accésits.—D. José Cuetos y don José Madrazo.

Idem de Teología Dogmática.—Accésit.—D. Manuel Linares.

Mencion muy honorífica.—Don Manuel Gallegos.

Idem de Teología Moral.—Accésit.—D. Vicente Lucio.

Mencion muy honorífica.—Don Aurelio Osés.

Mencion honorífica.—D. Manuel Linares y D. Manuel Gallegos.

Idem de Lugares Teológicos.—Accésit.—D. José Madrazo y don Adelio Osés.

Idem de Lengua hebrea.—Mencion muy honorífica.—D. José Madrazo.

Idem de Lógica y Metafísica.—Premio.—D. Emilio Rodriguez y don José Lagüera, que lo obtuvo en sorteo con el primero.

Accésit.—D. Ceferino Ruiz.

—  
*Le Journal de Roma* dice, que el ministro de Hacienda del rey Humberto ha presentado á las cámaras italianas un proyecto, pidiendo un crédito de 1 millon 500,000 francos en favor de las víctimas de Casamicciola, que, como recordarán

nuestros lectores, perecieron á consecuencia de un hundimiento del suelo, acaecido en el mes de Julio último.

Su Santidad, en las primeras veinticuatro horas, se apresuró á mandar 20,000 francos: el gobierno liberal ahora, despues de cinco meses, se preocupa de las víctimas.

Pero lo que hay de doloroso y, á la vez, de curioso en esto es, que una gran parte de esta suma será destinada á satisfacer gastos hechos por empleados del gobierno.

¿Cuánto les llegará á las víctimas de la desgracia?

#### ALEMANIA.

Anuncia el *Monitor Oficial del Imperio Aleman* que Mons, Blum, Obispo de Limburgo, que habia sido destituido, ha sido reinstalado por una ordenanza imperial fechada el 3 de Diciembre, y que el Estado volverá á sufragar los gastos de la diócesis.

Es la primera reparacion hecha al episcopado prusiano, víctima del llamado *Alto Tribunal eclesiástico*. Los Sres. Obispos de Colonia, Posen y Múnster, continúan, no obstante, en el destierro.

A este propósito pregunta *L' Univers* de Paris:

«¿De la vuelta de Mons. Blum debe colegirse que el Gobierno renuncia á mantener los acuerdos de su *Alto Tribunal eclesiástico*?»

Y contesta el mismo periódico:

«Esto sería lo lógico, lo hábil y lo justo.»

## CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás, la misa de la Virgen, á las ocho.

En Santa María, á las nueve, misa de renovacion.

En la Iglesia del Cármen, á las siete, misa de la Virgen.

En las Agustinas, á las cuatro de la tarde, el ejercicio de Sabatina.

Domingo.—En la Colegial, la misa conventual á las nueve y cuarto, con sermon, á cargo del Sr. Magistral de la misma; y por la tarde, concluido coro, Mesada á la Virgen del Remedio con sermon.

En Santa María, la misa conventual á las nueve, y en la Iglesia del Cármen, á las once, durante la misa esplicacion de la misma.

En las Agustinas, á las cuatro de la tarde, el ejercicio de los siete Domingos de San José.

---

## NOCHE-BUENA.

*Lectura en verso para los niños por D. Juan Vila y Blanco. Tercera edición. Con licencia del ordinario.*

Forman este opúsculo 128 páginas en 32.<sup>o</sup> que comprenden: A los niños (dedicatoria).—Algunas palabras en prosa (prólogo). La *Noche-Buena*: romances (siete).—Canto de honor.—Ofrendas.—Cantares.—Alabanzas al Niño-Dios.—A Maria.—A José.—Representacion de un nacimiento (Portal de Belen): romances (tres).—Notas.—Indice.

Precio de un ejemplar: *veinticinco céntimos de peseta* (un real de vellon).

Punto de venta: Alicante, Angeles, 4 y 6, principal.

Para fuera de Alicante solo se servirán, franco de porte, los pedidos que no bajen de 20 ejemplares.

---

Imprenta de Antonio Seva,